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问：计算信号带宽, BWsignal 的公式：
BWsignal = 0.4 / tr (20% to 80%) 
BWsignal = 0.5 / tr (10% to 90%) 
以上是所列的信号带宽的计算公式，其依据是什么。信号有特指吗？比如说是总线上的信号。谢谢 
答：孙灯亮先生 发布时间：2004-10-29  
正如孙灯亮所解释的那样，这里信号虽然没有特指，但通常用于脉冲信号，您可在他提到的那本书< design >> By Howard Johnson and Martin Graham, 的第13页找到该公式。 
 
数字示波器，采样部分是关键之一，如果采样率不够，必然引发频率混叠，导致捕获信号失真和测试误差。示波器的实时采样率应该是带宽的4倍（高斯频响示波器）或2.5倍（Flat频响示波器)方可保证不引发频率混叠和测试误差。 
先举一个例子，若被测对象的上升沿是50ps(20%-80%),用20GSa/s采样率采集（其采样间隔是50ps），边沿只能采集到一个点，如何把信号边沿重建起来？使用Sinx/x内插重建的话，内插的点肯定是失真的，因为采样率不能够满足Nyquist采样定理。 
而现在50ps左右的边沿信号是很多的，比如： 
(1）Fully Buffered DIMM：4.8Gbps的串行数据边沿规范为：30ps~90ps(20%~80%) 
(2) Serial ATA II,SAS:3Gbps的串行数据边沿最小为67ps（20％-80%),其中规范的35页说明了测试仪器的要求： 
"HBWS High Bandwidth Scope.An oscilloscope with an analog bandwidth of 10GHz or greater in the measurement path." 
带宽都要10GHz,更不用说采样率了，67ps的边沿，20GSa/s采样率（采样间隔50ps)明显满足不了要求。 
(3) PCI Express II，5Gbps~6.25Gbps串行背板等，上升时间50ps左右，同样需要高带宽和高采样率 
(4) 。。。。。。 
不同的示波器有不同的应用，一定要拿6GHz~8GHz带宽，20GSa/s采样率的示波器来测试50ps上升边沿的串行数据和脉冲，必然会引入很大的测试误差。
问：为了保证高速信号的完整性，一般都需要在信号线上加一些匹配，并且很多情况下不允许信号线的分叉，因为分叉可能引入反射。示波器探头接到被测点后，相当于信号线上有了分叉，因而就很可能引入了反射。此时示波器测得的波形，会不会不是该点的实际波形？
答： 您提出的问题是很多工程师普遍的一个顾虑，因此，安捷伦在2002年11月推出一系列高性能的InfiniiMax探头技术来最小化这一影响，这些探头都提供其仿真模型软件，因此您可以完全仿真出探头对被测电路的影响，以及判断探头测得得波形和实际波形相差有多大；物理上，安捷伦也提供验证治具来帮助您比较SMA电缆测试结果和探头测试结果，54850系列示波器和DSO80000王者系列示波器都带有一可用于探头性能验证的高速时钟信号，当然您也可以使用脉冲信号源，如，81134A作为验证用的信号源；的确，探头设计不好的话，影响会很大，目前有一些公司在已经购买了其它公司示波器的前提下，专门购买一批Agilent的1130或1160系列差分有源探头以弥补其探头方案方面的不足。回到您的问题，很难回答是与不是，一定有偏差的，准确的回答是偏差有多大，可不可以被接受，目前，1130系列和1160系列差分探头是用户普遍反映较好的产品，但具体的偏差和具体的被测信号有关系，使用上面所说的方法，答案可以由您自己给出




